

ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟ

Ψάχνουν χρυσή τομή

Ανοικτός σε αλλαγές και προτάσεις εμφανίστηκε χθες στη Βουλή ο υπουργός Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδης, μετά τις αντιδράσεις των διαφωνούντων βουλευτών

Στην αναζήτηση της χρυσής τομής βρίσκονται από χθες κυβέρνηση και βουλευτές σε μια... απεγνωσμένη προσπάθεια να συμβιβάσουν το ασυμβίβαστο!

Η συζήτηση του επίμαχου νομοσχεδίου άρχισε χθες στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής, με την κυβέρνηση να αιουσύρει... τα μισά άρθρα που αφορούν τα συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά ζητήματα των βουλευτών, καθώς και την επάνοδό τους στο επάγγελμα που ασκούσαν πριν εκλεγούν βουλευτές. Όπως διευκρίνισε ο υπουργός Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδης, όλα τα παραπάνω θα περιληφθούν σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομικών, το οποίο θα κατατεθεί στη Βουλή τον επόμενο μήνα.

«Παράθυρα»

Από εκείνη τη στιγμή και μετά, άρχισε η επιχείρηση «ανοικτά παράθυρα». Ο κ. Σκανδαλίδης, σε μια προσπάθεια να περιοριστούν οι αντιδράσεις των διαφωνούντων, δήλωσε πως είναι ανοικτός σε αλλαγές και προτάσεις βουλευτών, αρκεί αυτές να μην προσκρούουν στη συνταγματική επιταγή για την εφαρμογή του απόλυτου επαγγελματικού ασυμβίβαστου.

Τα παράθυρα που άφησε... ανοικτά χθες ο υπουργός Εσωτερικών,



Γράφουν

Γ. Μπαλή - Α. Γαλανός

είχε κλείσει λίγο νωρίτερα ο υπουργός Επικρατείας Στ. Μάνικας.

Υστερα από σύσκεψη το πρωί στο γραφείο του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδη, στην οποία συμμετείχαν οι κ. Μανίκας και Σκανδαλίδης, ο νομικός σύμβουλος του πρωθυπουργού Γ. Παπαδημητρίου, ο γραμματέας της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΠΑΣΟΚ Ν. Λεβογιάννης, καθώς και ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του κόμματος Αλ. Ακριβάκης, ο κ. Μανίκας δήλωνε χαρακτηριστικά «πως στην οθόνη του Συντάγμα-

Ο υπουργός Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδης τόνισε χθες ότι η κυβέρνηση είναι ανοικτή σε προτάσεις, εφόσον δεν προσκρούουν στις συνταγματικές επιταγές για το ασυμβίβαστο.

παίρνει μαζί με τα ξερά και τα κλωρά. Δ. Γκούσκο: Ο νόμος θα γίνει αντικείμενο λαιδορίας. Είναι δυνατόν να μιλάμε ότι επιτρέπονται οι φιλανθρωπικές δραστηριότητες και η καλλιτεχνική δημιουργία; Το ζήτημα είναι να επιτρέπονται συμβατές με το λειτουργήμα του βουλευτή επαγγελματικές δραστηριότητες. Ν' αναζητήσουμε τη χρυσή τομή.

Γ. Παπαγεωργίου: Με τι θα ασχολούμαστε όλη μέρα, με τα ρουσφέτια;

Τροποποίηση

Στο ίδιο πνεύμα βουλευτές απ' όλα τα κόμματα τάχθηκαν κατά του απόλυτου ασυμβίβαστου ζητώντας την απόσυρσή του ή την τροποποίησή του.

Ο κ. Λυκουρέζος επανέλαβε ότι «δεν προτίθεται ν' αναστείλει την επαγγελματική του δραστηριότητα». Η συζήτηση συνεχίζεται σήμερα, οπότε και αναμένεται οι βουλευτές να καταθέσουν προτάσεις, όπως ζήτησε ο υπουργός.

Ηδη χθες το βράδυ κυκλοφόρησε ένα κείμενο προτάσεων, σύμφωνα με το οποίο θα μπορούν οι βουλευτές να ασκούν ένα περιορισμένο αριθμό επαγγελματικών δραστηριοτήτων το χρόνο με άδεια της διασκεψής των προέδρων.

τος, τα «παράθυρα» δεν είναι αποδεκτά!». Τι άλλαξε και η κυβέρνηση εμφανίστηκε πιο διαλλακτική; Οι έντονες αντιδράσεις των βουλευτών και ειδικά της κυβερνητικής πλειοψηφίας. Ακόμη και ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ Ε. Δαμιανάκης σημείωσε στην ομιλία του ότι κακώς ετέθη ως ημερομηνία έναρξης το 2003, εν μέσω δηλαδή βουλευτικής περιόδου. Χαρακτηριστικές είναι και οι παρεμβάσεις των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ που ακολούθουν:

Φ. Ιωαννίδης: Θα ήθελα να έχω το δικαίωμα ως δικηγόρος να υπερασπιστώ κάποιους ανθρώπους που το αξίζουν. Η απόλυτη απαγόρευση